

5个知情者,3个去世,1个病得张不开嘴

世上知道如何打开保险箱的人 只有他,可惜忘了密码

7年前,一个藏身于升州路熙南里民国建筑中,号称逼退江洋盗、难倒“锁见愁”的神秘保险箱,引起了各大媒体的关注,它的神秘身世和里面暗藏的宝物,也一时成为人们心中的一个谜团。7年过去了,随着对这幢建筑的最初拥有者“美大纸行”的深入跟踪采访,本报最近又得到了关于这个神秘保险箱的一些可靠信息。



几十年过去,陈老也不记得密码了 快报记者 顾炜 摄

当年知道密码的有5人

本报曾于上月21日报道《美大纸行老照片 记下55年前关门那一刻》,详细介绍了美大老店员陈万里对这家“老字号”的记忆。最近,陈万里向记者提供了一条重要线索:他是当时知道这个保险箱密码的五个人之一。

当时知道这个保险箱密码的另外四人是:美大的会计胡是道,学徒张根生,经理方耀之,老板胡禹言。“现在胡是道、方耀之和胡禹言都去世了,张根生在蚌埠,病得不能说话。”所以,陈万里成了目前唯一一个能解答这个保险箱神秘身世的人。

时间太久,密码忘记了

近日记者在这幢旧式洋楼的2楼见到了传说中的神秘保险箱。经过4道门,进入了一个约4平方米的小房间。陈万里告诉记者,这里原是胡禹言的卫生间。记者发现,这个房间里似乎还嵌着一个房间,房间由一个高2米、宽85厘米的“铁将军”把守,同行的拆迁办工作人员把挂在门上的一些缆线拿走,记者才发现,原来门上嵌着一把圆盘密码锁,和现代保险箱的密码锁相似,有100个刻度,密码锁的下方还有一个类似于方向盘的转轴用于开门,直径大概20厘米,在门把手的位置还有两个小小的锁眼。记者注意到,与其说是

保险箱,不如说是一个密室,门能容一个人进出,“里面大概有三四平方米,靠墙是一排铁皮的保险柜,用来放东西,但是没有锁。”

陈万里戴上老花镜,仔细地拨了拨密码锁的转盘,又用双手握住“方向盘”顺时针转了几圈,又逆时针转了几圈。周围的人都屏住了呼吸,期待奇迹的出现,可是陈万里转过头,叹了口气:“时间过去太久,密码我都忘记了。”

保险箱只用来放毛票?

美大纸行作为当时南京赫赫有名的一家私营企业,它的“密室”里自然会封存一些金银珠宝,为了防止人偷盗,也许还会设立暗器机关,对于人们

的种种猜测,陈万里笑了:“哪里有什么珠宝,就是拿来放些毛票子的。”原来,当初要建这间密室并不是胡禹言的本意,而是帮他们盖起这幢楼的建筑行“竺达记”老板一厢情愿。

“这门难怪没有人能打开,在当时,这种箱子除了银行没有人有。”当时,密室的钥匙主要由现金会计胡是道保管,而在平时,这间密室的使用率并不高。“有时候,我们傍晚要关门了,会碰到一些人背着一麻袋的毛票来买纸,我们不收又不好,收了也没地方放,所以胡会计有时会把些毛票放在保险箱里面,第二天再拿出来去存银行。这密室根本没起什么作用,就是放东西。”

当年同为美大老店员,后来从中央商场退休的姚昌福老人也知道房子里有这么一个保险箱,但并没见到里面是啥样。

见习记者 李蓓超

链接

2001年,本报曾对位于升州路118号(原“美大纸行”)小洋楼密室墙内的一个硕大神秘的保险箱进行过跟踪报道。这个保险箱在半个多世纪内没人打开过,当时消息传出,全国各地的开锁高手们都来一试身手,却没有打开它。

“美大纸行”的后人曾专程从美国、上海等地赶来,他们也希望通过办理相关的手续弄清楚保险箱内所藏物品的具体情况,最后由于开箱需要支付高昂的手续费,只好作罢。关于这处保险箱的身世之谜也未能解开。

新式教学仪器让人眼前一亮 你见过会唱歌的五线谱吗

昨天,在国展中心举办的第56届中国教学仪器设备展示会上,不少高科技新式教学仪器让人眼前一亮。

昨天记者见识了会唱歌的五线谱。这是一块“五线谱音乐电教板”,老师的教鞭指到五线谱上的任何部位,相应的音符就自动“唱”出来。记者上前试了一下,果然会随着教鞭的移动发出准确的音来。工作人员告诉记者,“五线谱”里植入了芯片,不同的部位对应着不同的音符,这块“黑板”还

藏了中小学课程里的540多首曲子。

在地理学科展区,有个四季星空厅尤其惹眼,外形有点类似亭子,站在亭子内,仰头一看,便可见到星空。耀眼的北极星、遥遥相望的牛郎、织女星,一目了然。“这个只要放在校园里面,无论什么时间,学生都可以看到星星星座。”一位工作人员解释,星空厅还有语音解读,哪个位置是什么星星,都能很直观、清晰地解释。

通讯员 郭轩 快报记者 谢静娴

“闪约八分钟”邀你来参加

在外企工作的王先生有点无奈:“前两天家里人给介绍个女朋友,一顿饭吃了快三百块,可是却没了下文,唉……”可能很多人都有过和王先生一样的经历,也希望能有一种多人见面、费用AA的交友形式。

其实,这种形式的交友活动在南京就有,还成就了好几对有缘人。由江苏都市网伊缘频道倾力打造的“闪约八分钟”活动,是针对单身男女提供的充满乐趣和新颖感的交友活动,在一两个小时的活动中,您可以和八位陌生的朋友进行交流,但彼此不能询问对方的真实姓名和手机,如果您

想有进一步的了解,可以记下对方的号码,由工作人员代为联系。

“‘闪约八分钟’安全省时、经济划算,能在轻松的谈话中认识好几个陌生的朋友,是一种不错的形式!”曾经参加过活动的徐女士说。

本周日下午一点半江苏都市网“闪约八分钟”将如期举行,欲报名请从速,注册成为江苏都市网伊缘频道会员还可享受九折优惠。

咨询电话:84783681, 96060;QQ:954888467; MSN:jsyiyuan@126.com

江苏都市网对本活动有最终解释权。 江苏都市网 乐媛

同一张中药方子 剂量要翻番才行

业内人士:中药虽然不假,但质量好的只有30%左右



老中医的困惑

“一张同样的中药方子,为啥吃下去的效果大不如前?”南京一位名中医告诉记者,目前中药的剂量要比平时增加一倍才能达到预期中的药效。

业内人士的话

一位从事中药采购行业的业内人士坦言:“目前能做到的,是确保患者服用的中药饮片都是真的,没有假药,但不能保证患者吃到的是质量上乘的地道药。”

中药剂量翻倍,抓药时间翻倍

古代医家早有“医准、方对、药不灵”的说法。江苏省中医院著名中医妇科专家夏桂成教授近年来在开方子的时候也遇到了一些困惑,经常担心中药材的质量问题。夏教授日前在一次医学论坛上就针对中药药效的问题表示出了不满,“同样一张方子,我感觉这几年中药的质量明显下降,病人往往药吃到从前两倍的剂量才能出现效果。”

55岁的马大姐是南京一家中医院药房的药剂师,她从18岁就开始抓药,三十多年来,她明显觉得现在每抓一服药的时间更长了,以前抓一服药五分钟左右,现在平均十分钟才能抓好一服药。原因是中药方子开得越来越大。马大姐说,同样一张方子,以前医生只要4服就

能解决问题,但是现在却要7服甚至更多,这也从一个侧面说明有些中药的药效不如以前了。

药效变低,药材不地道是根源

为什么以前4服药就能解决的毛病,现在最起码要吃上7服药?江苏省中医院一位老中医告诉记者,以前用的中药是以野生药材和地道药材为主,后来渐渐地栽培品种和范围都扩大了,再者以前人工种植用的是粗肥(如人粪、动物粪便),药材生长慢,但内在有效成分积累较多,自从大量施用化肥后,药材生长快了,产量高了,但药材有效成分却降低了。

一位从事中药采购的业内人士说,现在国家对于中药饮片的管理十分严格,中药材生产基地必须通过GMP的认证。但是这不能解决中药药材地道的问题。

什么是中药的地道药材?中药专家解释说,就是指某种药材,在特定的自然条件下,以某地产为正品。如黄芪以内蒙古为上品,陈皮以广东陈皮为最佳。像上等人参,多生长在北纬39~48°、东经117.5~134°区域上。这个纬度正是吉林、辽宁等地道人参的产地所在的位置。别的地方如华北、山东等地也有引种,可出产的人参就是没有这些地方地道。

中国药科大学中药制剂学教研室教授李纯球也说,这些年来,中药药材供不应求,巨大的经济效益也让中药种植在全国遍地开花。这些药虽然外表看上去都差不多,但是不同的生长环境营养成分和活性物质却相差很多。比如说大黄,四川的大黄全国最地道,其他产地的大黄活性成分比川大黄少几倍甚至几十倍。而板蓝根全国20多个省份都有

种植,而真正地道的板蓝根却产自北方。

地道中药药材只占30%左右

记者了解到,目前地道的中药药材在市场上的份额并不大,据业内人士估计在30%左右,这个数字还是乐观估计。而且地道药材的价格采购也偏高,从成本考虑,一般的药店都不愿意采购。

那么市民如何才能吃到地道的药材呢?业内人士表示,还是要去正规的大医院去开药,一般正规的大医院采购环节都严格把关,原则上中药药材都必须是一等品,采购的产地也率先考虑原产地。目前市场上中药饮片的质量参差不齐,总的说来还是一分钱一分货。虽然地道药材的价格高些,但是药效有足够保证。

快报记者 安莹

腰疼20多年,强直性脊柱炎作祟

快报讯(通讯员 崔玉艳 记者 张星)腰疼20多年,一直是腰椎间盘突出治疗,但症状越来越严重,以至于不能弯腰、不能抬头。56岁的老刘最近才知道,自己得的并不是腰椎间盘突出,而是强直性脊柱炎。

老刘来自徐州农村,20多年前他就感到腰痛、臀部疼痛,开始以为是劳累所致,没去医院检查。过了几个月,症状还是没有缓解,于是去了当地小医院检查,医生说很可能是腰椎间盘突出,就这样,他一直按照腰椎间盘突出治疗,可是效果不明显。

最近一年,老刘感觉病越来越

严重,才50多岁,背驼得厉害,不仅不能抬头,也不能弯腰,夜里都不能正常入睡。

前天,老刘赶到中大医院风湿科,医生根据他的症状分析,不太可能是腰椎间盘突出,就建议他检查CT、抽血化验,最终确诊是强直性脊柱炎。

医院风湿科徐晓奕主治医师介绍,对于强直性脊柱炎的病因,目前尚不清楚,可能和遗传、感染等有关。强直性脊柱炎好发于20~30岁的男性,最近连续接诊了5例这样的患者,在年轻的时候都是误诊成腰椎间盘突出或是坐骨神经痛。

出生9天的孩子长了“牛眼”

快报讯(通讯员 周宁人 记者 刘峻)刚出生才9天,女宝宝就被诊断为先天性青光眼,俗称“牛眼”。如果不手术治疗必然是失明的结局。据悉,这是南京目前为止,手术治疗先天性青光眼的最小患者。

江苏省人民医院眼科主任袁志兰告诉记者,这个家庭非常不幸,孩子的爸爸妈妈都已经快40岁了,前一个孩子,眼球是“实心”的,换句话说,根本就没有眼睛,无奈选择了放弃治疗。等到第二个孩子时,家长担心悲剧重演,孩子一出生,就赶紧来医院做检查,这一回发现孩子的眼睛是灰

白色的,最后诊为先天性青光眼。

袁志兰说,正常情况下,新生儿出生后,视觉刺激有助于视功能的发育,而先天性青光眼就仿佛一块毛玻璃,如果不尽快进行手术,眼前始终是一片白茫茫,无法接收到光线等刺激,严重影响视功能发育。而且随着病情发展,最终会导致失明。因为患儿的黑眼球显得特别大,大得像“黑葡萄”,许多家长还以为孩子长得漂亮,贻误了最佳的手术时机。

近日,省人民医院为这个刚出生的孩子做了一只眼睛的手术,等到出生30天后再实施另外一只眼睛的手术。